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         Comune di Genzano di Roma
                  CITTÀ METROPOLITANA DI ROMA CAPITALE
                     C.F.02242320584               P.I. 01038071005
                 Via Italo Belardi 81 – 00045 – Genzano di Roma
   protocollo@comunegenzanodiromapec.it

OGGETTO: AVVIO CONSULTAZIONE PER MANIFESTAZIONE DI INTERESSE PER L’AFFIDAMENTO DELLE ATTIVITÀ DI SUPPORTO CONNESSE ALLO SVOLGIMENTO DELL’ELEZIONE DEL PARLAMENTO EUROPEO DI SABATO 8 E DOMENICA 9 GIUGNO 2024.
IL DIRIGENTE DELL’AREA AMMINISTRATIVA
In esecuzione della determinazione dirigenziale n. 59 del 15.04.2024, con la quale si è stabilito di avviare un’indagine di mercato finalizzata all’affidamento del servizio in oggetto;

Visti e richiamati l’art. 50 comma 1 lett. b) e l’allegato II.1 del d. lg. n. 36/2023;
Nel rispetto del principio di cui al Libro I – Parte I – Titolo I del d. lg. n.36/2023;
AVVISA
che il Comune di Genzano di Roma intende avviare una consultazione mediante l’acquisizione di manifestazioni di interesse con le modalità previste dall’Allegato II.1 del d. lg. n. 36/2023 da parte di operatori economici del settore, in possesso dei requisiti specifici, per l’affidamento diretto del servizio consistente nello svolgimento di attività di supporto connesse allo svolgimento delle elezioni del Parlamento Europeo che si svolgeranno sabato 8 e domenica 9 giugno 2024 ai sensi dell’art. 50 comma 1 lett. b) del richiamato decreto, da espletarsi sulla piattaforma telematica MEPA del Comune di Genzano di Roma.

Il presente avviso non è vincolante per l’Ente e non costituisce invito a partecipare alla procedura di affidamento, ma è finalizzato esclusivamente a conoscere la disponibilità degli operatori economici a presentare la propria offerta per l’affidamento del servizio in oggetto.
STAZIONE APPALTANTE: Comune di Genzano di Roma – Area Amministrativa - Via Italo Belardi, 81 - 00045 Genzano di Roma – Codice NUTS ITI43
Tel. 06.93711246 - 294 – pec: protocollo@comunegenzanodiromapec.it

Il presente avviso è pubblicato sul sito istituzionale e sulla BDNCP.

La successiva procedura di affidamento si svolgerà sulla piattaforma telematica MEPA, sulla quale saranno, altresì, gestiti tutti gli scambi di comunicazioni e di informazioni tra la Stazione Appaltante e gli operatori economici.
DESCRIZIONE DEL SERVIZIO: Il presente avviso ha per oggetto tutta l’attività di supporto all’Ufficio Elettorale per lo svolgimento delle consultazioni relative all’elezione dei membri del Parlamento Europeo spettanti all'Italia, che si terrà sabato 8 e domenica 9 giugno 2024 come dettagliatamente descritte nel Capitolato Speciale d’Appalto.
Detta attività consiste, succintamente, previa ricognizione del materiale di proprietà dell’Amministrazione Comunale allocato presso i depositi comunali (tabelloni, cabine, lampade, prolunghe elettriche, urne, sedie, tavoli, letti per le Forze dell’Ordine, ecc.), nell’allestimento, nello svuotamento e nel ripristino delle aule destinate a seggio elettorale, nel supporto per l’allestimento e lo smontaggio dei seggi, nell’allestimento e nel ripristino completo delle stanze per le Forze dell’Ordine, nel trasporto delle schede e di tutto il materiale elettorale nei plessi scolastici sede di seggio elettorale nonché nella pulizia manuale igienizzante dei locali utilizzati per le votazioni.
Tutti i materiali di consumo necessari (a titolo esemplificativo, sacchi in plastica, funi, anelli per chiusura porte, nastro adesivo per imballaggio, lucchetti, catene metalliche, stampa delle numerazioni, altro materiale tipografico necessario, ecc.), nessuno escluso, dovranno essere forniti dalla ditta affidataria. Per una dettagliata descrizione delle attività da svolgere si rinvia al Capitolato.

LUOGO DEL SERVIZIO: Comune di Genzano di Roma

AMMONTARE DELL’APPALTO: per tutti i servizi indicati nel Capitolato Speciale d’Appalto si ritiene congruo l’importo, IVA esclusa, di € 10.000,00.
La Stazione Appaltante, qualora ve ne fosse necessità, potrà avvalersi della facoltà di aumentare o diminuire le prestazioni fino alla concorrenza del quinto dell’importo del contratto che l'appaltatore dovrà eseguire alle stesse condizioni previste nel contratto stesso ai sensi del comma 9 dell’art. 120 del d. lg. n. 36/2023.

PROCEDURA E CRITERIO DI AGGIUDICAZIONE: Manifestazione di interesse finalizzata alla consultazione di più operatori economici interessati in possesso di documentate esperienze pregresse idonee all’esecuzione delle prestazioni contrattuali, a seguito della quale si procederà, ai sensi dell’art. 50 comma 1 lett. b) del d. lg. n. 36/2023, all’affidamento diretto del servizio in oggetto.

Aggiudicazione all’offerta con il criterio del minor prezzo ai sensi dell’art. 108 comma 3 del d. lg.  n. 36/2023.

REQUISITI DI PARTECIPAZIONE: Sono ammessi a partecipare alla procedura in oggetto i soggetti di cui all’art. 65 del d. lg. n. 36/2023, i raggruppamenti temporanei di imprese anche se non ancora costituiti o consorzi ordinari di operatori economici ai sensi degli artt. 67 e 68 del d. lg.  n. 36/2023. Ai sensi dell'art. 68 comma 14 del d. lg.  36/2023 i concorrenti non possono partecipare alla gara in più di un raggruppamento temporaneo o di un consorzio ovvero partecipare alla gara in forma individuale qualora vi partecipino in raggruppamento o consorzio. I consorzi di cooperative di produzione e lavoro ed i consorzi di cooperative sociali sono tenuti ad indicare in sede di offerta per quali consorziati il consorzio concorre; a questi ultimi è fatto divieto di partecipare alla gara in qualsiasi altra forma. In caso di violazione di tale divieto sono esclusi dalla gara sia il consorzio che il consorziato. Ai sensi dell’art. 68 comma 15 del d. lg. n. 36/2023 è vietata l’associazione in partecipazione e, salvo quanto previsto ai commi 17 e 18, è vietata qualsiasi modificazione alla composizione dei raggruppamenti temporanei e dei consorzi ordinari di concorrenti rispetto a quella risultante dall’impegno presentato in sede di offerta. I concorrenti dovranno essere in possesso, a pensa di esclusione, dei seguenti requisiti:
1. REQUISITI DI ORDINE GENERALE:
I concorrenti devono essere in possesso, a pena di esclusione, dei requisiti di ordine generale previsti dagli artt. 94, 95, 96, 97 e 98 del d. lg.  n. 36/2023. 
2. REQUISITI DI ORDINE SPECIALE:
- Iscrizione nel Registro delle Imprese oppure nell’Albo delle Imprese artigiane per attività pertinenti con quelle oggetto della presente procedura e, comunque, ricomprese in quelle specifiche del settore Commercio e Terziario Confcommercio attinenti prestazioni di facchinaggio, montaggio palchi, strutture prefabbricate e similari per manifestazioni e/o spettacoli.

Per l’operatore economico di altro Stato membro non residente in Italia: iscrizione in uno dei registri professionali o commerciali degli altri Stati membri di cui all’allegato II.11 del Codice.;

- Espletamento servizi analoghi a quelli oggetto della presente indagine di mercato (servizio di allestimento spazi per propaganda elettorale - allestimento sezioni elettorali – trasporto plichi – servizi vari) espletati nel quinquennio antecedente la data di pubblicazione del presente avviso per committenti pubblici o privati attraverso le quali l’operatore economico deve dimostrare di aver maturato un’esperienza qualificata ed adeguate competenze e conoscenze nello specifico oggetto dell’appalto in correlazione alle sue peculiari caratteristiche ed all’oggetto concreto di questo;

- Fatturato specifico per servizi analoghi a quelli oggetto della presente procedura per un importo almeno pari ad € 10.000,00 Iva esclusa, conseguito negli ultimi cinque esercizi finanziari disponibili.

MANIFESTAZIONE DI INTERESSE:
Tutti gli operatori economici interessati ed in possesso dei necessari requisiti di ordine generale e requisiti specifici per lo svolgimento della prestazione possono manifestare il loro interesse ad assumere l’appalto di che trattasi presentando apposita istanza.

La manifestazione di interesse dovrà essere presentata dall’operatore economico utilizzando l’apposito modello denominato “Istanza di ammissione alla Manifestazione di interesse”, disponibile nella documentazione allegata al presente avviso (allegato A). L’operatore economico che presenta la manifestazione d’interesse dovrà essere in possesso dei requisiti minimi di partecipazione richiesti dal presente avviso, dichiarando gli stessi nel modello indicato, che, quindi, debitamente compilato, dovrà essere firmato dal titolare o dal legale rappresentante o procuratore dell’operatore economico interessato.

L’Amministrazione non prenderà in considerazione le manifestazioni d’interesse presentate nel caso in cui il modello “Istanza di ammissione alla Manifestazione di interesse” risulti mancante. 

I requisiti richiesti per l’affidamento delle attività di cui all’oggetto, dichiarati con la suddetta istanza, oltre a dover essere riconfermati in sede di presentazione dell’offerta, saranno oggetto di accertamento da parte della Stazione Appaltante nei confronti del proposto aggiudicatario. In caso di RTI o di avvalimento il modello “Istanza di ammissione alla Manifestazione d’interesse” dovrà contenere le dichiarazioni che il partecipante ritiene opportune per dar conto all’Amministrazione Comunale dell’intenzione di raggrupparsi e/o di avvalersi. La manifestazione di interesse che non contenga la dichiarazione circa il possesso dei requisiti richiesti e/o la volontà di raggrupparsi e/o di avvalersi non sarà presa in considerazione.
Alla manifestazione di interesse non dovrà essere allegata alcuna offerta economica.
In fase di consultazione degli operatori si procederà a selezionare cinque (5) operatori economici, che abbiano presentato istanza, in possesso dei requisiti richiesti; qualora i richiedenti fossero in numero maggiore di 5 la Stazione Appaltante procederà a selezionare i soggetti sulla base della capacità tecnico-organizzativa acquisita negli ultimi tre anni in attività analoghe a quelle oggetto di affidamento, evincibile da quanto dichiarato nella manifestazione di interesse.

La presentazione della manifestazione di interesse non dà diritto a pretese o indennizzi di sorta da parte dei concorrenti, qualora l’appalto non venisse aggiudicato.

MODALITÀ DI PRESENTAZIONE E CONTENUTI DELL’ISTANZA:
L'operatore economico interessato dovrà far pervenire, entro e non oltre le ore 12.00 del giorno 30 APRILE 2024 all’indirizzo pec: protocollo@comunegenzanodiromapec.it, la seguente documentazione:

• istanza di ammissione alla manifestazione di interesse (Allegato A);

• allegato A bis;

• eventuali documenti richiesti a corredo della domanda;

• fotocopia di un documento di identità in corso di validità.
Tutte le dichiarazioni e i documenti allegati devono essere sottoscritti.

Le manifestazioni di interesse verranno valutate dal Dirigente dell’Area Amministrativa, che verificherà la presenza di tutti i requisiti previsti dal presente Avviso.

La Stazione Appaltante, in funzione delle proprie esigenze ovvero di sopravvenute condizioni, si riserva di :

• prorogare il termine di scadenza del presente avviso;

• integrare/modificare lo stesso, dandone tempestiva comunicazione;

• pubblicare un nuovo avviso.

PUBBLICAZIONE AVVISO:
Il presente avviso sarà pubblicato all’Albo Pretorio del Comune di Genzano di Roma e sulla BDNCP allo scopo di dare adeguata pubblicità all’iniziativa.

TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI:
Ai sensi della normativa in materia di protezione dei dati personali (Regolamento UE 2016/679) si informa che il Titolare del trattamento dei dati rilasciati per la partecipazione alla procedura di gara è il Comune di Genzano di Roma. I dati personali acquisiti saranno utilizzati per le attività connesse alla partecipazione alla presente procedura e della verifica dei requisiti, nel rispetto degli obblighi di legge e per l’esecuzione di un contratto di cui l’interessato è parte o di compiti di interesse pubblico. Al termine della procedura i dati saranno conservati nell’archivio del Comune (secondo la specifica normativa di settore che disciplina la conservazione dei documenti amministrativi) e ne sarà consentito l’accesso secondo le disposizioni vigenti in materia. Fatto salvo il rispetto della normativa sul diritto di accesso, i dati personali non saranno comunicati a terzi se non in base a un obbligo di legge o in relazione alla verifica della veridicità di quanto dichiarato in sede di partecipazione alla procedura.

Agli operatori economici partecipanti sono riconosciuti i diritti di cui agli artt. 15-22 del Regolamento UE 2016/679, in particolare, il diritto di accedere ai propri dati personali, di chiederne la rettifica, l’aggiornamento e la cancellazione, se incompleti, erronei o raccolti in violazione della legge nonché di opporsi al loro trattamento per motivi legittimi, rivolgendo le richieste al Comune di Genzano di Roma o al suo Responsabile della Protezione dei Dati.

L’Operatore economico aggiudicatario si impegna, nell’esecuzione di tutte le attività connesse che possono comportare il trattamento dei Dati Personali, ad agire in conformità con la normativa in materia di protezione dei dati personali applicabile, osservando misure organizzative e tecniche adeguate nonché idonee a garantire la sicurezza delle informazioni relative all’attività del Comune sotto l’aspetto della riservatezza, disponibilità e riservatezza dei Dati Personali trattati, atte a prevenire rischi di distruzione, perdita o alterazione, anche accidentale, di dati e documenti. 

In particolare, l’Operatore economico aggiudicatario dell’appalto:

- garantisce di manlevare e tenere indenne il Comune da ogni e qualsiasi conseguenza pregiudizievole derivante dal mancato rispetto di tale obbligo;

- conferma ed è in grado di dimostrare di aver messo in atto adeguate misure di sicurezza per proteggere i dati personali, ivi comprese le predette misure tecniche e organizzative adeguate, per garantire la protezione da qualsiasi trattamento non autorizzato o illegale nonché dalla perdita, dalla distruzione o dal danneggiamento, in modo accidentale, dei dati personali.

L’Operatore economico aggiudicatario dell’appalto è tenuto ad assicurare la riservatezza delle informazioni, dei documenti e degli atti amministrativi, dei quali venga a conoscenza durante l’esecuzione della prestazione, impegnandosi a rispettare rigorosamente tutte le norme relative all’applicazione del Regolamento (UE) 2016/679 del Parlamento Europeo e del Consiglio e delle norme del d. lg.  n. 196/2003 ss.mm.ii. eventualmente applicabili.

Titolare del trattamento è il Comune di Genzano di Roma, con sede in Genzano di Roma, Via Italo Belardi n. 81 - protocollo@pec.comune.Genzano di Roma.it.
Il Responsabile della protezione dei dati è il Segretario Generale dell’Ente, Dott.ssa Noemi Spagna Musso.
RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO: Avv. Fabrizia Colacchi – Responsabile Uffici Demografici ed Elettorale (tel. 06,93711246-294 – email: colacchi.f@comune.genzanodiroma.roma.it).

ALTRE INFORMAZIONI:
Il presente avviso, finalizzato ad una consultazione di mercato, non costituisce proposta contrattuale e non è in alcun modo vincolante per il Comune di Genzano di Roma.

Il presente avviso è da intendersi come mero procedimento pre-selettivo che non comporta né diritti di prelazione o preferenza né impegni o vincoli di qualsiasi natura sia per gli operatori interessati sia per

l’Amministrazione procedente.

Resta inteso che la manifestazione di interesse non costituisce prova dell’assenza delle cause di esclusione richiesta per l’affidamento del servizio, che dovrà essere nuovamente dichiarata dagli interessati ed accertata dal Comune di Genzano di Roma in occasione del successivo procedimento.

Per quanto non previsto nel presente avviso trovano applicazione le norme del d. lg. n. 36/2023 nonché le altre norme nazionali e regionali vigenti in materia.

È facoltà del Comune di Genzano di Roma dare corso alla successiva fase della procedura, sospenderla, rinviarla o revocarla in qualsiasi momento senza che questo determini alcuna aspettativa o diritto da parte dei candidati.
                                          


           

Il Dirigente dell'Area Amministrativa









           Vice Segretario Generale
                                                                                                          Dott.ssa Geltrude Monti


